市中心医院创伤急救大楼启用

株洲日报讯(全媒体记者/刘琼 通讯员/黄红斌) 12月26日,市中心 医院创伤急救大楼启用。这是全省首创、全国领先的单体独栋急救综合大 楼。副市长杨胜跃出席启用仪式。

该大楼于2020年12月动工,总投资4.08亿元,占地6000平方米,建筑 面积达5万多平方米,可新增床位500多张。它集院前急救、急诊、创伤、重 症医学功能于一体,可为长株潭地区急危重症患者提供"三零服务":即院 前院内衔接"零卡顿",患者未到,信息先行;黄金抢救时间"零等待",具备 SOS一键报警系统,能最大限度保证患者的黄金救助时间。此外,它采用先 抢救、后付费的"一站式"服务模式;学科团队施治"零距离",多学科专家 团队提前集结在创伤复苏单元等候。

杨胜跃表示,创伤急救大楼的启用是株洲推进区域急救医疗中心建设 的具体行动,是造福市民的健康工程。希望市中心医院以此为契机,不断完 善急救体系建设,提升急救能力水平,更好地实现"急"时迅速、"救"在身边 的目标。

全国首部大型瓷文化烟花实景剧

《国彩醴陵》本月31日在醴陵首演

株洲日报讯(全媒体记者/刘毅 通讯员/李妮) 来醴陵看大剧!12月 25日,《国彩醴陵》媒体见面会在长沙举行。记者从会上获悉,该剧将于12 月31日在醴陵陶子湖景区首演,进一步打响"千年瓷都、天下醴陵"城市 品牌。

这是全国首部大型瓷文化烟花实景剧,由醴陵市渌江集团投资,周 格特力加执导,文华奖、华表奖获得者王青伟担任总编剧,省演艺集团旗 下子公司演忆文旅负责演出执行及运营。

该实景剧从醴陵釉下五彩瓷的创烧故事展开奇妙的想象,讲述"陶 神"和花炮祖师"李畋"这两位"欢喜冤家"互相成就的故事,带领大家探寻 醴瓷从汉窑宋瓷的袅袅炊烟到"红色官窑"的无上荣耀,探寻醴"花"从燃 竹驱祟的民俗风情到倚天作画的时代变迁。

《国彩醴陵》实景剧舞台置于陶子湖,将舞台艺术与自然环境相结合, 让观众沉浸式体验醴陵的风土人情。同时,还融合了歌舞、戏剧等多种艺 术表现形式,充分运用声光电、水幕投影、定制烟花等,对醴陵陶瓷与烟花 两大产业进行形象化、传奇化、诗意化的诠释和呈现。比如,剧中不仅融入 了思情鬼歌、星子灯等非遗文化,还展示了瓷器制作技艺的全套工序。

《国彩醴陵》首演门票已开抢,可通过湖南大剧院官网购买,也可在醴 陵城区开放的线下免费领票点领取。2024年元旦期间,醴陵将推出大剧免 费看、酱鸭免费恰、景点免费逛、烟花免费赏、炒粉免费尝、瓷器免费装等 惠民文旅活动,诚邀全国游客共赴醴陵跨年。

财政投资评审有了新办法

株洲日报讯(全媒体记者/刘芳 通讯员/刘振) 12月28日,《株洲市市 本级财政投资评审管理办法》(以下简称"《办法》")将正式实施。日前,市 财政局举行《办法》宣贯会,来自项目建设单位、县市区财评中心负责人、 造价咨询机构负责人等200多人参加。

财政投资评审是财政预算管理的重要环节,是规范政府投资项目预 算编制行为和提高预算准确性的重要手段。今年11月,我市出台的《办法》 是市本级第一部财政投资评审管理办法,这是继市财政局财政投资评审 中心清理遗留积压项目活动以来,打通财政评审工作堵点、优化财政评审 流程、强化职能职责的又一重要举措。

为落实市委、市政府"降本增效"有关要求,《办法》拓展了评审范围, 将经营性项目预算、信息化项目结算及部门预算项目纳入了评审范围;改 革了结算评审模式,由原来出具评审定案表优化为出具评审报告,对项目 在实施过程中存在的主要问题进行重点评价,实现了从单一数字评审向 "综合评价为主,数字评审为辅"模式转变,提升了评审人员的评审水平。 此外,《办法》还加强了社会中介机构管理。

近年来,市财政局坚决落实过紧日子有关要求,坚持把加强财政投资评 审管理作为加快政府投资项目进度,提高财政资金使用效益的重要抓手,在 狠抓机制建设、服务和创新上下功夫,取得了积极成效。2021年以来,市财政 局累计完成预、结算评审项目960个,评审总金额155.57亿元,审减金额28.37 亿元,综合审减率18.24%。

央综合排測

新华社聚焦攸县"门前十小"

新型公共文化空间点燃百姓文化乡情

株洲日报讯(全媒体记者/温琳) 12

月26日,新华社发表题为《用文化之光点 亮美好生活——总书记挂念的百姓身边 改革事之文化篇》的文章, 攸县"门前十 小"创建作为其中的"实践故事",展示了 新型公共文化空间创建使山野乡间的文 化活动"火起来"。

文章介绍,2009年,退休的夏昭炎和 老伴决定回到老家湖南株洲攸县谭家垅 村养老。很快他发现,村里人的物质条件 虽然变好了,但是文化生活却很单调,农 闲时,乡亲们吃完早饭就互相招呼着围 坐在牌桌旁打牌,一打一整天,不少留守 儿童也凑在牌桌旁无所事事。

于是,老两口盘活了周边6间闲置老 屋,将家中藏书搬进去,建起了农家书 屋,开起了养生讲堂、道德讲堂,后来又 鼓励村民成立文体队,以水泥坪为展示 舞台。一间小书屋、一个小讲堂、一方小 广场,服务村民文化生活需要的"门前三 的风气转变很大,打牌的少了、读书的多 了,邻里间的关系也变得更融洽了。"谭 家垅村党支部书记夏耀宗说。

2017年,"门前三小"经验开始在全 县推广。公共文化服务也从群众自发、自 我供给,变为政府主导、全民参与。随着 群众物质生活水平不断提高,大家对文 化产品、文化服务的需求又萌生了更多 期待。不少村民提出:"我们想多看几场 戏、想有专人来组织活动、想了解更多政 策和时事……"

2021年,在省文化和旅游厅、市相关 部门推动下,"门前三小"迎来提质升级。 在"小书屋、小讲堂、小广场"的基础上, 又陆续增加了"小戏台、小法制宣传栏、 小体育健身设施、小型数字文化服务设 备、乡风文明理事小组、小业余文艺队 伍、小文旅志愿服务队伍"等,建成"门前

利用家族祠堂、祖屋、闲置民房、旧村部、 老学校等场所建设"十小",且建设灵活 机动,有条件的建"十小",条件暂不成 熟、不充分的可先建设小书屋、小讲堂、 小广场等,满足群众基本文化需求。

如今每到寒暑假,在外教书的贺春 雷等老师就会回到石羊塘镇洲上田村, 义务给孩子们教授《弟子规》《三字经》等 国学课程,每周末还有武术教师来开办 武术课堂。今年暑假,几名乡贤代表出资 对村里的旧小学进行了装修,计划开办 兼具劳动教育、亲子研学等功能的孔子 学堂,与"门前十小"形成合力,提升当地 文化氛围。

"小广场舞出大健康,小讲堂讲出大 道理,小书屋读出大世界。"在攸县的乡 村走访,不少地方都有这样一句标语。文 化的力量最是润物无声,文化的振兴最 是生命力旺盛。

如今,"门前十小"正从攸县走向更 多地方。2021年以来,湖南省文化和旅游 厅以推进公共文化服务"门前十小"工程 为契机,在全省组织开展"最美潇湘文化 阵地"创建。三年来,共有1218个乡镇综 合文化站、社区和村级综合文化服务中 心等候选单位参与,创建了210个"最美 潇湘文化阵地"。

新华社在"记者观察"中评论道:着 眼于满足人民精神文化新需求,新时代 公共文化服务从"有没有"转向"好不 好",株洲的"门前十小"、北京的"27院 儿"、成都的"留灯书房"等新型公共文化 空间正是在这个背景下发展起来的。这 些新空间贴合百姓需求,颜值高、内容 多、运行灵活,一改公共文化设施按照行 政层级来安排的情况,同时体制上也有 突破,引入社会力量共建共享,点燃了百 姓文化乡情,打通基层公共文化服务"最 后一公里"。

中车新能源汽车"心脏" 破百万台大关

株洲日报讯(全媒体记者/高 晓燕 通讯员/沈钧 喻佳培) 12月 26日,随着中车株洲所新一代电 驱产品 C-Power 220s 在株洲智 谷工业园下线,中车新能源乘用 车电驱累计量产突破100万台大 关。至此,中车株洲所旗下湖南中 车时代电驱科技有限公司(以下 简称"中车电驱")也成为湖南首 家量产达到百万台的电驱企业。 在当天举办的中车电驱第四届电 驱自主创新技术高峰论坛上,这 台具有里程碑意义的电驱产品被

赠送给株洲市政府。 这款应用了碳化硅技术的产 品,于2021年首次发布,采用创新 的电机和控制系统设计,系统效 率最高可达94%,适应新能源汽车 高频快充、长续航、高安全需求, 目前已在多个项目上得到应用。

作为新能源汽车"三电"系统 之一,电驱系统是新能源汽车不 可或缺的核心零部件,堪称新能 源汽车"心脏"。在"碳达峰、碳中 和"战略推动下,全球新能源汽车 行业已进入高速发展新阶段。公 开数据显示,2023年1月至11月, 国内新能源汽车产销分别完成 842.6万辆和830.4万辆,同比分别 增长34.5%和36.7%,市场占有率 达到30.8%。11月,我国新能源汽

车产销首次双双突破百万辆,同 比增幅分别为39.2%和30%。

早在2002年,中车株洲所就 开始承接央企联盟电驱系统研究 课题,进军电动汽车领域。2014 年,中车株洲所时代电气汽车事 业部成立,正式启动新能源乘用 车电驱产业市场化进程。凭借在 轨道交通领域60多年的纯电技术 积累,中车株洲所持续加大投入, 推动电驱产业发展,并于今年正 式成立中车电驱。

9年内,中车电驱及其前身投 入近20亿元用于产品和技术创 新,构建了电力电子与机械深度 集成等5大关键技术,形成118项 授权发明专利,获得了10余项省 部级奖项。此外,还打造了国内领 先的覆盖"组建一部件一系统"测 试能力的动力总成试验室,拥有 25000转高速电机测试验证能力, 并逐步形成株洲、无锡、长春、柳 州四大生产基地,布局超过百万 套电驱系统及部件生产能力。

中车电驱总经理何亚屏介 绍,通过持续创新和投入,产业规 模迅速扩大,企业的行业地位也 在逐渐提升。目前,中车电驱产品 市场占有率稳居国内前六,2023 年单月最高排名为国内第三(独 立供应商)。

小"岭"当家 别样迎元旦



"小'岭'当家·大闹集市"活动现场。记者/杨如 摄

株洲日报讯(全媒体记者/杨如 通讯 员/黄慧) 丰富居民精神文化生活,营造 欢乐喜庆的元旦氛围,增强社区与青少年、 家长之间的凝聚力,12月26日上午,天元 区群丰镇长岭社区联合长岭中心小学开展 "喜迎元旦贺新岁 小'岭'当家·大闹集市'

活动开始前,各班学生进行了才艺表 演,舞蹈、朗诵、器乐、武术等轮番上阵,圈 粉无数

集市现场,划分多个区域供孩子们摆

摊,玩具、图书、文具、小工艺品、食品等"商 品",摆满了整个"市场"。

"走过路过,千万不要错过……""小店 主"使出了浑身解数:有的用可爱的毛绒玩 具吸引买主,有的用买书赠玩具等手段促 销,还有的跳"科目三"吸引顾客……

想买东西的学生在"市场"里不停穿梭, 看到中意的东西便上前和卖家攀谈,一番讨 价还价后,不少孩子都收获了自己的"心头 好"。老板、推销员、售后服务员……孩子们 陶醉在一个个角色里,别样迎新,收获满满。

以"硬举措"提升服务民生"软实力"

-市自然资源工作服务企业民生述证

株洲日报全媒体记者/张威 通讯员/陈颖

自然资源是发展之基、生态之源、民生之本。 近年来,全市自然资源系统以习近平新时 代中国特色社会主义思想为指导,以规划为统 领,以保护资源和保障发展为重点,围绕保障发 展、维护权益、服务社会,主动作为、迎难而上, 为经济社会持续健康发展作出积极贡献。

用政策"打包"解决产权问题

近日,在"名城共建 幸福共享"株洲市城市 基层治理大会上,发布了30个我市城市基层党 建引领基层治理创新案例。其中,市资规局"社 区服务用房清理移交"创新案例入选。

这些年,社区治理服务阵地"散、乱、小",制 约着基层治理服务能力提升。如何进一步完善 社区服务体系,补齐社区配套用房短板?我市牵 头部门资规局创新举措,拿出了解题巧办法。

"我们有了社区配套用房的使用权,终于能 平稳开展工作了。"在崭新的社区用房内,天元 区永安党支部书记胡浪不禁感叹。

永安社区管辖小区6个,共7千多户,社区 成立后,配套用房却一直没着落,平时社区办公

和社区服务职能,只能挤在40平方米的临时出 租房里。

像永安社区这样为房所困的社区还有不 少,制约着社区工作深入开展。去年,全市开展 社区服务用房集中清理移交工作,经过前期摸 底,主城区自2010年以来建设的社区服务用房 265个,近10万平方米。

"我市已出台《株洲市社区服务用房规划和 移交管理办法》,就是从制度层面让社区配套用 房更有保障, 计社区'追着要房子'变成开发商 '主动给房子',以此彻底打破社区工作的用房 桎梏。"市资规局相关负责人介绍。

这两年,我市社区服务用房从集中移交逐 步延伸为建成一个、移交一个的常态化移交工 作机制。形成以总体规划为纲领、专项规划为支 撑、控制性详细规划为依据的国土空间规划体 系,对社区服务用房进行分层分级管控,确保各 类社区服务设施落图落位。

为加速社区配套用房早移交、早服务,市资 规局还制作了社区服务用房管控流程图,细化 规划和审批、验收和移交、管理和维护三大环节 中的主要流程,责任到承办单位。

"对于建而不交的开发商,我们还会采取约 束性措施。"上述负责人介绍,以签约协议的方

式来保障移交,在签订协议一周内移交房屋钥 匙,对不及时移交社区的开发商,市资规局将联 合住建、民政等部门采取约束性措施。

在新一版在编的《株洲市国土空间规划管 理技术规定(2023年)》中,市资规局继续创新 ——拟将社区服务用房等移交类公共服务设施 用房不纳入住宅小区容积率计算范畴,提高开 发商的接受度,确保配建的公共服务设施用房 好用、话用、实用。

在部门属地的共同推动下,胡浪对江湾壹 号已移交的1400平方米社区配套用房充满期 待。"硬装完工后,会根据需求进行软装,预计明 年我们就能入驻新场地,社区工作也将翻开崭 新一页。"他说。

用服务"打包"化解项目堵点

民之所望,施政所向。为企业排忧解难的最 终落脚点在于优化服务,建设人民满意的服务 型政府。人民群众获得感、幸福感和安全感是否 得到提升,正是检验改革成果的重要标准。

今年以来,我市自然资源部门进一步自我 加压、担当务实、敢于创新,瞄准企业在发展中 所遇到难点、堵点、痛点,着力提升政府履职能 力和水平。

"感谢你们在推进清水塘新能源装备产业 新城项目建设中的担当作为。"近日,株洲中交 清水塘投资开发有限公司负责人将一面锦旗送 至市资规局。这背后又有一个什么故事?

株洲中交清水塘投资开发有限公司为中交 第三航务工程局有限公司子公司,自2018年底 中标清水塘新能源装备产业新城项目以来,全 力推进"一桥一塘一带二十二路"等核心基础设 施建设项目,累计完成投资约41.37亿元,推进 实施子项目26个。

今年以来,受环境治理等因素影响,清水塘 片区重点项目的实施面临环保治理、资金筹措、 运行维护等多方面难题,企业发展遭遇瓶颈,项 目建设按下"暂缓键"。

在了解相关情况后,市资规局迅速抽调精 干力量成立协调保障"特种队伍",从项目规划、 立项审批、土地保障、项目建设、难点协调等方 面提供保姆式服务。

以优化营商环境、减轻企业负担、激发市场 活力为出发点和落脚点,队员们通过量身定制个 性化服务方案,以问题导向破解企业发展难题。

聚焦靶心找问题。队员们首先对新城 2015—2023年50个建设项目情况全面梳理,把 亟待推进的工作细化为4个方面39项具体任

务,明确责任单位、责任人,细化办理节点,明确 工作流程,强化时限安排,实现"一张清单"挂图 作战。

联动发力齐推动。制定定期协商、重点会 商、研讨磋商"三商"机制,密切与局内各团队、 局外相关职能部门联系,凝聚工作合力。坚持 "请进来、走出去"内外联动机制,邀请中交清水 塘项目公司、清投集团召开座谈会,闻心声、听 诉求,强化政企良性互动,推动问题化解。

清水塘大桥如期通车,清霞路、QST10路顺 利竣工验收……短短两个月时间,清水塘片区 项目12个问题得到有效解决。此外,包括株冶 路等16个重点项目相关审批手续办理以及数 千亩收储土地变性、登记问题也找到了新的解 颗思路

实现经济和社会的高质量发展,离不开自然 资源要素的有力保障和支撑。过去一年,我市自 然资源领域一系列宏观性、引领性、针对性的改 革举措相继出台,既展改革蓝图,也促改革落地。

"如何以改革为动力推动高质量发展?人们 期待着两会声音。"市资规局党组书记、局长徐 业伟表示,明年自然资源领域还有众多改革举 措持续加码,对做好服务株洲高质量发展这项 工作必将全力以赴。

株洲市二中再度荣获全国百强荣誉称号

2023第十届《中国百强中学》日前在 京发布,这是十八年来(2005年为首届, 两年一届)《中国百强中学》第十次发布。 株洲市二中再次上榜,成为湖南省上榜 的四所学校之一。据悉,在历届评选中, 湖南省先后累计仅八所中学获此殊荣。

《中国百强中学》是针对大陆各省市 最具声望中学的全国性评选活动,被誉 为"中国中学的最高荣誉"。评选活动采 用"学校声望""教学成绩""对学生素质 培养""校园文化及环境""校友资源及服 务"五项前瞻性评价指标,经由公开数

据、第三方调查、专家意见、媒体测评等 阶段实施,两年发布一次,由中学名校校 长论坛组委会、品牌时代国际传媒国联 合国内主流教育媒体共同推出。

本次湖南共有长沙一中、雅礼中学、 株洲二中和衡阳八中共四所中学上榜。 上榜新一届"中国百强中学",是对市二 中办学品质的高度肯定,学校表示将以 此为契机,以质量建设为生命,以改革创 新为动力,以内涵发展为中心,深入推进 建设"全国基础教育高质量品牌学校"。

(通讯员 王玉彤)



▲学校获奖证书。通讯员 供图

交房公告

尊敬的锦星家园业主:

我司开发的锦星家园项目已经竣工达到交付条

件。现将交房事宜公告如下:

等相关证件到交付现场办理交付手续。

一、交付时间:自2024年1月9日开始。 二、交付地点:株洲市石峰区厚信路89号锦星

家园项目物业办公室。 三、交付流程:业主携带身份证、《株洲市房屋 (预)销售合同》、物业合同、购房发票、契税完税证明

咨询电话:0731-22713064 13787807060(郭经理) 特此公告!

株洲市鑫晟房地产开发有限公司 2023年12月27日

